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Roé€nik 1., 2. a4.. (Pozemni stavitelstvi)
Anotace Pracovni list pro zaky, ktery se umoznuje orientovat v mnozstvi riznych

vzorcu pro vypocet obsahu trojuhelniku v MatFyzChem tabulkach. Jak
vybrat vzorec tak, aby byl vypocet co nejjednodussi. Ucivo je probirano
v prvnim ro¢niku, v druhém zopakovano kvUli vypoctiim povrcha a
objemu téles a ve Ctvrtém vyuzito k pfipravé na maturitni zkousSku.
Obrazky vytvoreny v programu Geogebra.




Obsah trojuhelniku

Pro vypocet obsahu trojuhelnikl mazeme vyuzit nékolik vzorcu.
Matematické, fyzikalni a chemické tabulky nabizeji tyto:

Trojahelnik

CyKlické zéména cz phE i \
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Véty o shodnosti trojtihelnikii sss, wsw, sus, Ssu
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Trojihelnik rovnostranny

Obsah A
‘TrojbGhelnik pravoihly

Obsah S %b

Obrazek 1

MIKULCAK, JiFi. Matematické, fyzikéini a chemické tabulky pro stfedni $koly. 4. vyd. Praha: Prometheus, 2007, 206
S. ISBN 978-807-1963-455.



Vzorec 1

Vzorec 2

1
S = Ea-b-siny

Vzorec 3 Heronuv

S = \/S-(s—a)-(s—b)-(s—c)
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Vzorec 4 trojuhelnik rovnostranny

Vzorec 5 trojuhelnik pravouhly




Priklad 1

Vypoditejte obsah A ABC:
a=035m; va=0,12m

Reseni

0,35-0,12
§= """
2

§$=0021m2=21dm?2

Priklad 3

Vypoditejte obsah A ABC:
a=355m,b=420m, y=78 R5'

1
5= 5355 - 420 - sin 78 °25'

§5=73032m?2

Priklad 5

Priklad 2

Vypoditejte obsah pravouhlého A ABC:

a=92mm, b=1105mm,y=0 T K
Reseni
a-b
§=—
2

92-110,5
§=-_""
2

S =5083 mm?2

Priklad 4

Vypoditejte obsah rovnostranného A ABC: a=4,8 cm

Reseni
a’ - '-.."'E
5‘ =
4
4,87 -4/3
5= k
4
S =998 cm?

Vypotitejte obsah obecného A ABC: a=9dm, b=10dm, c=11dm

] g+b+e S+10+11
5= := = =15

-
2 2

S={s-(s—a) (s—b)-(s—c)

§= \/15-(15—9)- (15— 10)- (15— 11)

5= 4243dm?



